

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Kavajánál elértük az Adriai tengert

Az entente megszállni készül Kréta szigetét — Tarnopol vidékén az oroszokat kivertük egy hadállásukból — Repülőink újra bombázták Milanot — Német repülők támadása Anglia keleti partvidéke ellen

Debrecen, február 21.

Kövess tábornok hadseregének Durazzo elleni offenzívája újabb eredményt küzdött ki. Az az albán csoport, amely a mi tisztjeink vezetése alatt három nappal ezelőtt megszállotta Kavaja városát, nyugati irányban folytatott előnyomulásában tegnap kijutott a tengerparthoz, legyőzve azokat a roppant akadályokat, melyeket a partmenti uttalan, sziklás terep gördített vállalkozása elé. Ekképen a Durazzo-öböl partvidéke egész hosszában birtokunkba jutott.

A keleti Balkán-hadszíntéren még mindig nem mozdultak ki állásaikból az ellenfelek. Ami eseményt ez a hadszíntér nyújt, az már régóta csak az ententenak Görögország ellen elkövetett erőszakosságaiából telik ki. A legújabb merénylet, melyet az angol-francia expedíció a görög államfenség ellen tervez: *Kréta és egyéb görög szigetek megszállása*, ami ellen a görög kormány — úgy látszik — ezuttal is beéri a tiltakozással.

Az orosz harcúterén tegnap csak a *Strypa* mentén volt élénkség. *Bothmer* tábornok osztrák-magyar csapatai *Tarnopol* közelében kiverték az oroszokat egy állásukból. Az olasz harcúteréről vezérkarunk semmit sem jelent. Egy magántudósítás ellenben *Milano ellen intézett újabb légi támadásunkról* számol be. A német jelentések közül is csupán az *Anglia keleti partvidékének bombázásáról* szóló közlés bír érdekességgel.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

A balkáni harcúter Höfer jelentése

Budapest, február 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Albán osztagok osztrák-magyar tisztek vezetése alatt Kavajától nyugatra elérték az Adria partját.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Nincs újság.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A montenegrói béketárgyalások

Bécs, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) A mai napig *Nikita* királytól nem érkezett válasz a montenegrói minisztereknek ama kérésére, hogy nevezze meg megbízottait, akik Montenegró nevében megkezdjék a monarchiával folytatandó béketárgyalásokat. *Még néhány napig várnak a válasza*. Ha *Nikita* a kitűzött idő alatt sem válaszol, felhagynak a további lépésekkel és ez esetben *Montenegroval mint meghódított földdel bántanak el*.

Nikita — Franciaország foglya

Rotterdam, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) A francia cenzura gondosan ügyel arra, hogy *Nikita*ról semmi se kerüljön az újságokba. Kétségtelen, hogy *Nikita Franciaország foglya*. A királynak megtiltották, hogy a melléje bocsátott francia hivatalnok beleegyezése nélkül hírlapírókat fogadjon.

Pétervár, február 21. A *Birsowija Wjedomosti* jelenti, hogy az entente kiküldött bizottsága befejezte a Montenegró kapitulációja ügyében indított vizsgálatot. Megállapították, hogy a kezdeményezés nem *Nikita* királytól indult ki, de még kevésbé *Kövess* tábornoktól. — Az entente-hatalmak eltiltották *Nikita*nak, hogy *Mirko* herceggel és a Montenegróban maradt miniszterekkel érintkezzen.

A görög király a helyzetről

Rotterdam, február 21. Athénből jelentik: A kamara elnöksége tegnap tisztelgett *Konstantin* királynál, aki az elnök üdvözlésére válaszolva, kijelentette, hogy *olyan politikai helyzetet, amely Görögország nemzeti érdekeit legjobban szolgálja*. A kamara alelnöke kifejezést adott az általános örömmel, hogy a király megkímélte Görögországot más kis nemzetek szomorú sorsától.

Az entente megszállja Krétát

Athén, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) Az entente-hatalmak athéni követi köztették *Skuludis* miniszterelnökkel, hogy *Kréta* szigetét az angol és francia haderő számára új tengerészeti bázis végett igénybeveszik és több más görög szigeten is csapatokat szállítanak partra. *Skuludis* miniszterelnök a szigetek megszállása ellen erélyes tiltakozást jelentett be.

Sarrail a görög királynál

Szalóniki, február 21. (Havas-ügynökség.) *Sarrail* tábornok ma Athénbe utazott, hogy *Konstantin* királynál látogatást tegyen.

Hazaáruló görög képviselő

Zürich, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) Athénből táviratozzák: *Triandaphila* volt képviselőt, a Venizelos-párt egyik exponáltját, *felségsértés* miatt vád alá helyezték. Megállapítást nyert, hogy *Triandaphila* az angol vezérkar ajánlatára több görög katonatisztet nagy pénzösszegekkel arra akart rávenni, hogy *katonai titkokat eláruljanak az entente szalóniki hadvezetősége számára*.

Románia

Take Jonescu a királynál

Bukarest, február 21. *Ferdinánd* király tegnap *Take Jonescut* kihallgatáson fogadta.

Bratlanu beteg

Bukarest, február 21. *Bratlanu* miniszterelnök, aki jelenleg könnyebb természetű betegségben szenved, floricai birtokára utazott és csak pénteken tér vissza a fővárosba.

A franciák egy semleges hajón elfogtak egy román alattvalót

Bukarest, február 21. *Wachmann* Konstantin román állampolgár, akit a Marmorosch és Blank itteni bankház Szalonikibe küldött ottani fiókjának vezetésére és akit Szalonikiben a francia katonai hatóságok letartóztattak, visszaérkezett ide. Elbeszélte, hogy nyílt tengeren, ámbar *semleges hajón* volt és Szalonikiben nem

URANIA

Ma utoljára!

A világ leghatalmasabb filmje

Tíznapos szenzáció

S A L A M B O

Mesés filmregény

Pompás fotogramfia

Hat felvonásos dráma

Flaubert világírú regénye után.

Mintán ezen nagyszabású klasszikus filmcsoda az egész két órányi műsort betölti, az előadások nem folytatólagosak, kérjük a közönség pontos megjelését.

Előadások kezdés 5, 7 és 9 órákor rendez helyszínrunkkal.

APOLLO

Ma, kedden

Küldésök 5 órákor kezdődnek, 7 és 9 órákor rendez helyszínrunkkal.

Legújabb és legjobb amerikai detektív-dráma

MILLIÓ

TALÁLMÁNY

detektív-dráma 4 felvonásban.

Felix Salten drámája

REGYELMES

ASSZONY

dráma 3 felvonásban.

szállt partra, egy francia torpedónaszád fel-tartóztatta és átkutatta hajóját, majd őt letar-tóztatottnak nyilvánította.

Szalónikiben négy napig a kikötőben tar-tották, folytonosan kihallgatták, azután más hatvan mindenféle társadalmi osztályból és nemzetből való letartóztatott emberrel együtt hajón Marseillebe vitték. Egész útja alatt nem vitték a napvilágra. Marseilleben tizenhét napig egy kórházban bezárva tartották, míg aztán egy este a pályaudvarra vitték és szabadnak nyilvánították. Az egész idő alatt nem adták okát letartóztatásának és nem engedték meg, hogy akár Szalónikiben, akár Marseilleben értesítse a román konzulátust. Wachmann azt hiszi, hogy Bukarestből valaki mint német-barátot denúciálta, mert Marghiloman párt-híve.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, február 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Osztrák-magyar osztagok az ellenséget Kozlowtól délkeletre a Strypa mentén egy előretolt állásból kivetették.

A repülők mindkét oldalról fokozott tevékenységet fejtettek ki.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Dünaburg előtt az orosz támadások meg-hiusultak.

Kisebbségi ellenséges előretöréseket az arcvonal más pontjain is visszavertünk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Pflanzer-Baltin kitüntetése

Bécs, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) A király Pflanzer-Baltin Károly báró lovas-sági tábornoknak, egy hadsereg parancsnoká-nak, hadserege győzelmes vezetéséért az első osztályú katonai érdemkeresztet a hadi ékít-ménnyel díjmentesen adományozta.

Sasonow bukása

Köln, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) A Kölnische Zeitung orosz lapok nyomán közli, hogy az orosz kabinetben jelentős változások készülnek. A bukás előtt álló miniszterek között van Sasonow külügyminiszter is, akinek helyére Botkin jön. Botkinnek orosz udvari és magas állású személyekkel való összeköttetése ismeretesek és energikus embernek tartják.

A törökök harcai

A törökök visszavonulása Erzerumnál

Lugano, február 21. A Corriere della Sera jelenté, hogy a törökök Erzerumtól nyugatra 18 kilométernyire visszavonultak.

Pétervár, február 21. A Riecs azt írja, hogy a törökök elvonulása Erzerumból azért sikerült, mert Erzerum szabályszerű ostroma nem volt lehetséges. Erzerum ugyanis nem volt valósa-gos vár, hanem csak erődítések sorozata.

A senussiak a Nilushoz közelednek

Konstantinápoly, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) A Tanin jelenti, hogy a senus-siak győzelmesen nyomulnak előre Egyiptom határában. Siva, Sotum és Saidberáni városok-at megszállották és most a Nilus völgyéhez közelednek.

Miklós nagyherceg Erzerumban

Pétervár, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) Nikolajevics Miklós nagyherceg a kau-kázusi hadsereg főhadiszállásáról Erzerumba utazt.

A belga-francia harotér

Berlin, február 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Yperntől északra visszautasítottuk az an-golok egy kézilgránát-támadását, amelyet a csatornánál levő új állásunk ellen intéztek.

Az ellenség Loostól délre egy robbantási tölcserben elfoglalt állásunktól kénytelen volt visszahúzódní, a lens—arrasi uton pedig hiába támadott.

Repülőgéprajaink több ízben észlelt jó eredménnyel támadták az ellenségnek hátrább fekvő telepét, többek között Fournesben, Po-peringheben, Amlensben és Lumevilleben.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Német repülők támadása Anglia keleti partja ellen

Berlin, február 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Február 20-án délben tengerészeti repülő-gépjaink támadást intéztek az angol partok ellen.

Bőségesen és jó eredménnyel bombázták a Deal-ban levő gyártelepeket, továbbá a lo-westofti vasut- és kikötő-berendezéseket, ugy-szintén a gázgyárakat. A lowestofti főpálya-udvart és kikötő-telepeket többször eltalálták. A gázgyár egy bomba hatása következtében rombbadt. Downsban két tartánygőzöst bom-báztak.

Az ellenséges tüzelés és az ellenséges re-pülőgépek üldözése dacára az összes repülőgé-pek épségben érkeztek vissza.

A Tengerészeti Vezérkar
Főnöke.

Anglia légi védelme

Hága, február 21. A New Statesman he-ves szavakkal kárhoztatja a légi flotta növelését sürgető tulzásokot. Nem titok, hogy a szövetségesek mindenféle hadiszükségletből sokkal többet rendeltek, mint amennyit az egész világ belátható időn belül elkészíthet. A lap állást foglal a légi miniszterium terve ellen. A had-sereg és a flotta külön-külön kell hogy rendel-kezzék a saját ágyuival és repülőjárműveivel, mert maguk tudják legjobban, hogy hol van ezekre szükség. A légi miniszter a hadsereg és a flotta között állana és még jobban szen-vedne a belső politika miatt, mint a tengeré-szeti miniszter. A helyzet ezáltal csak rosszab-bodnók. Az önvédelem fontos ugyan, de ha alaposan hajtják végre, akkori az igazi hadiszol-gálatról annyi ágyut és légijárművet vonnának el, ami nem felelne meg a célnak.

Osztrák-magyar ágyuk lövik Bellfort várát

Bern, február 21. A legutóbbi ágyuharcok alkalmával Mörnach és Köstlach falvakat majdnem egészen elpusztította a német ágyu-tűz. A német lövedékek számos tüzet okoztak Fetterhausenben, Réchesyben és Seppoiban. — Az osztrák-magyar nagykaliberű ágyuk Alt-kirch közelében állanak. A francia határzárlat főoka, hogy a franciák titokban akarják tartani a német tüzérség okozta nagy pusztításokat. A német határon az a hír van elterjedve, hogy Vilmos császár legközelebb ellátogat a sundgauri frontra. A heves ágyutűz folyton tart. Tegnap a késő esti órákban itt, Bernben is tisztán hal-lották Bellfort irányából a megszakítás nélkül való ágyudörej.

Hamis hír egy Zeppelinről

Berlin, február 21. A Wolff-ügynökség közli: Dán lapok az utóbbi napokban ismétel-ten azt a hírt közölték, hogy e hó 17-én este egy Zeppelin léghajó elrepült Malmö város fö-lött. Illetékes helyről arról értesülünk, hogy ez a hír merő koholmány.

Leégett amerikai municiógyár

Rotterdam, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) Newyorkból jelentik, hogy a kingsporti nagy municiógyárat a tűzvész teljesen elpusz-tította. A kár egy millió dollár.

Az olasz háború

Budapest, február 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Különösebb esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Milanot újra bombáztuk

Lugano, február 21. (Magyar Távirati Iroda.) Milanoból jelentik: Ma délelőtt ismét tizenegy osztrák-magyar repülőgép jelent meg Milano fölött és bombákat dobott le a városra. A kár igen jelentékeny. A repülők támadásáról részletek még hiányoznak.

Nem lesz olasz-német háború

Lugano, február 21. A Secolo írja: Brianá Olaszország nem egyezett bele az állandó leg-felsőbb haditanács megalakításába, csupán a katonai és politikai konferencia megtartásához járult hozzá. A legfőbb kérdésben, hogy Olasz-ország hadat üzenjen Németországnak, nem jött létre megegyezés.

Óriási lavina-katasztrófa a tiroli hegyek között

Egy lavina eltemetett egy Deutscheimster-osztagot — Eddig 51 halottat s 21 sebesültet ástak ki

Innsbruck, február 21. A tiroli hegyek kö-zött szombaton délután óriási lavina-katasztrófa történt, amelynek számos katona esett áldozatá-vá. Egy ski-csapatot, amely Kirchsteinsüt-ténél gyakorlatozott, eltemetett egy lavina, Eddig 50 halottat ástak ki a hótömegből. A se-besültek számát még nem ismerik.

Innsbruck, február 21. A lavina-katasztró-fáról szóló újabb részletek borzalmas képet nyújtanak a szerencsétlenségről, amely a Deutscheimster-katonákat érte. Körülbelül öt-ven Deutscheimster-katona foglalatokodott a hónak az utról való eltakarításával, a legény-ség más része pedig az új hóban dolgozott. — Hirtelen 1000 méter hosszú, 50 méter széles és 2 méter mély lavina támadta meg a legénysé-get és a mélységbe rántotta.

A mentési munkálatokra egy 100 főnyi orosz munkás-osztagot rendeltek, mely 60—70 embert mentett ki a hótömeg alól. Éjfél felé ra-gadták ki az utolsó élő katonát.

Ma délelőtt 38 halottat ástak ki. Valószínű, hogy az 50 eltemetett Deutscheimster-katona mind meghalt. Eddig 51 halottat és 21 sebesül-tet ástak ki a hóból. A mentési munkálatokat folytatják.

Debrecen ellátása liszttel

A polgármester jelentése a készletekről és a szükségleteiről. — Az első napon 270 métermázsa elrejtett készletet kutattak föl

A város közönségének liszttel való ellátása képezi most a város vezetőségének az első dolgát. A városi tanácsot ma is több olyan kérdés foglalkoztatta, amelyek a lisztellátás kérdésével vannak kapcsolatban, amely úgy látszik, valahogy már megtalálja a rendes kerékvágást.

(Az összeírás eredménye)

Tegnap, február 20-án járt le az újabb terminus, amelyet a város vezetősége a gabona- és lisztkészlete, illetve a lisztszükséglete bejelentésére adott a közönségnek. A beszolgáltatott bejelentőik alapján a lisztirodák mára összeállították a bejelentés adatait, melyek alapján **Márk Endre** udvari tanácsos polgármester ma délután a következő távirati jelentést küldte a belügyminiszternek:

Belügyminiszter, Budapest.

Városi tanács által 4586. sz. rendelet pontos végrehajtása érdekében beszerzett újabb adatok szerint ellátandók száma 45.681. Ezek szükséglete augusztus 16-ig 1.881.000 kilogram. Lisztkészlet a tulajdonosoknál, szükségletüket meghaladó mennyiség, vagyis felesleg 462.367 kilogram buza, 11.442 kilogram rozs, 49.680 kilogram árpa, 15.090 kilogram zab, 159.759 kilogram liszt.

Márk Endre, polgármester.

(Az elrejtett készletek)

Miután a készletek és szükségletek bejelentésére adott határidő lejárt, megkezdődött ma az elrejtett készletek föl kutatása, melynek munkáját a máramaroszigeti határrendőrség, a budapesti államrendőrség, a csendőrség, a pénzügyőrség és a debreceni rendőrség közösen végzik. **A mai első napon 270 métermázsa elrejtett gabonát, illetve lisztet kutattak föl Debrecenben** a hatósági közeg. Holnaptól kezdve a belügyminiszter intézkedése folytán, a rendőrség közölni fogja a hírlapokkal azoknak a neveit, akiknél eldugott készletet találtak. A rejtett készletek föl kutatása ügyében **Rostás István** főkapitány a rendőri sajtóiroda utján a következő fölhívást bocsátotta ki:

„Értesitem a város közönségét, hogy a bejelenteni elmulasztott buza-, rozs-, kétszeres-, árpa-, zab-, tengeri-, valamint a gabonaneműekből előállított liszt-, dara-, továbbá bab, borsó, lencse, repcemag, lenmag, kendermag készletek felkutatására a helyszínére bizottságok szállanak ki, miért is felhívom az összes tanyák birtokosait és a kerteségi, telepi lakosokat, különösen a Cucca, Kishegyesi és nagyhegyesi lakosokat és birtokosokat, hogy a mai naptól kezdve vagy maguk vagy megbízottjaik által a tanya épületeiknek, magtáraiknak, vermeknek átkutatását tegyék lehetővé, illetve azok kulcsait a megjelenő bizottságnak saját érdekében átadják, mert ellenkező esetben az épületek fölnyitása és átkutatása a tulajdonos veszélyére és kárára fog megtörténni.”

(A cukrászok lisztszükséglete)

A városi tanács ma délelőtt foglalkozott a cukrászok, peracsütők, tarhonyakészítőknek azzal a kérésével, hogy részükre az iparuk folytatásához szükséges lisztkészletet adja ki a hatóság. **Vásáry István** dr. tanácsnok terjesztette elő ezt a kérést azzal a véleményével, hogy azok, akik cukrászsüteményeket, peracet, tarhonyát vagy más tésztaféléket vásárolhatnak, alapjában véve több lisztet fogyasztanak a 240 dekagramnál, amennyit a kormányrendelet egy személy részére napi lisztadagként megállapít. A tanács elfogadta ezt a véleményt s úgy határozott, hogy a minisztertől kér intézkedést e kérdésben. Egyébként pedig nem ad ki lisztet a cukrászok, peracsütők és tészta készítőik részére arra a célra, hogy a közönség részére készíthessenek élelmicikkeket.

(A kenyér ára)

Az ármegállapító bizottság ülésén a polgármester 54 fillérben állapította meg 1 kilogram kenyér árát, amely 25 százalékos burgonyát tartalmazó kenyértésztából sült. A pékek kife-

lentették a rendőrfőkapitány előtt, hogy ilyen áron nem tudják adni a kenyeret, mert burgonya nélküli 100 kilogram lisztből sült 130 kilogram kenyér és ez a 30 kilo fedezte a költségeiket és hozta meg a hasznukat. Azonban, ha burgonyát kevernek bele, elveszti a tészta a vízfelvevő képességét és nem ad csak 2—3 kilogram különbözetet. A tanács mielőtt határozna e kérdésben: próbasütést eszközöl ilyen burgonyás kenyérlisztből, annak megállapítása végett, hogy igaza van-e a pékeknek.

HIREK

A vármegye rendkívüli közgyűlése. — Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a megyeháza nagytermében e hó 28-án, hétfőn délelőtt fél 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai: A jövedelemadó megállapítására illetékes adófelsőfokú bizottság tagjainak megválasztása. — Alispáni jelentés az időközi bizottsági tagválasztások eredményéről és a választott bizottsági tagok 1916. évre kiigazított névjegyzékéről. — Hajduböszörmény, Hajduszoboszló és Hajdúnánás városok képviselőtestületeinek a városi alkalmazottak háborus segélyéről szóló határozatai.

Gömöri Havas Gáborné szerdai dalestélye. Február 23-án, szerdán este 8 órakor tartja meg nagyszabású dalestélyét a debreceni Hadsegélyző Hivatal és a bolgár Vörös Kereszt javára a vármegye-háza dísztermében. A gazdag műsorú dalestély, amelynek nagyrészt Havas Gáborné úrnő énekcsapata tölti ki, a legteljesebb érdeklődést keltette föl a város intelligens közönsége körében, úgy, hogy szerdán estére előreláthatóan szűkült meg a megyeháza tágas díszterme.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben. Az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága gróf **Degenfeld** József elnöke alatt szombati ülésében állapította meg az 1915-iki üzletév mérlegét. A tiszta nyereség az előző évi K 10.388.51 elővittel együtt K 275.499.82 szemben az 1914. évi K 265.339.94-el.

Az igazgatóság a folyó évi március hó 4-ére összehívandó közgyűlésnek azt fogja javasolni, hogy osztalékul 7%, azaz **részvényenként 14. — K, tehát összesen 168.000. — korona** fizetessék és a rendes tartalékalap javára **40.000 K**, ingatlan értéksökkenési tartalékra **10.000. — K**, adományokra **2000. — K** fordítsák, míg az alapszabályszerű levonások után fennmaradó **13.082.06 K** a folyó év számlájára vitessék elő.

A jelentésből kiemeljük, hogy az intézetnél a takarékkönyvekre elhelyezett betétek összege **K 11.593.576.06-ra emelkedett**, ami a múlt évhez képest majdnem 4.000.000. — korona emelkedést mutat, míg az összbetét-állomány a múlt évi 8 és fél millióval szemben tizenhárom és fél millió koromára emelkedett, dacára annak, hogy az intézet a betéteket felmondás nélkül és a moratórium rendelkezéseire való tekintet nélkül az egész év folyamán korlátlanul bocsátotta feleinek rendelkezésére. A három hadikölcsönből az intézetnél **tizenöt millió** koronát jegyeztek.

A debreceni csendőrpáncsnokságok új helyiségei. A debreceni csendőrkörületi páncsnokság ártit Debrecen város tanácsához a végett, hogy gondoskodnék olyan alkalmas helyiségről, ahol a kerületi és a szárnypáncsnokság együtt volna elhelyezhető. **Tóth Emil** dr. előadó tanácsnok azzal a véleménnyel terjesztette elő ezt a kérdést, hogy a tervezett csendőrségi épület létesítésével lehetne megvalósítani a kerületi páncsnokság kérését. — **Magoss György** dr. tiszti főügyész azonban most már elavultnak tartja a csendőrségi épület tervét, mert az azzal a számitással készült, hogy a csendőrkörlet is benne talált volna helyet, ezt azonban később Nagyváradra helyezték. A tanács is ezen a véleményen van és fölhívta a polgármester, hogy a csendőrkörületi páncsnoksággal folytatandó tárgyalások utján hozzon létre megállapodást az együttes elhelyezés kérdésében és erről tegyen előterjesztést a tanácsnak.

Amerikai egész cipők páronként 20 koronájával. Iskolai cipőkben nagy választék. Nagy cipőáruház, **Hatvan-u. 8.**

A hadi árvákért. **Medgyaszay** Miklós városi árvaszéki elnök a következő felvilágosítást teszi közzé: Felhívom a hadbavonultak kiskorú gyermekeinek gondozóit, hogy amennyiben tudomást szereztek, vagy a jövőben tudomást szereznek arról, hogy a gondozásukban levő gyermekek édesatyja hősi halált halt, ezen körülményt az árvaszékek azonnal jelentsék be, hogy az árvaszék a hősi halált haltak árváit még az édes atya halálának hivatalos megállapítása előtt késedelem nélkül védelmébe vehesse.

A Debreceni Egyetemi Kör és a nyugatosok. A debreceni tudományegyetem ifjúságának Egyetemi Köre február 19-én délután közgyűlést tartott, amelyen foglalkozott azzal a heves irodalmi vitával, amely „Dunántuli” és a „Nyugat” között folyt le. Az Egyetemi Kör ifjúsága egyhangulag a „Dunántuli” nézetéhez csatlakozott.

Az idősebb népfőkelők bevonulása. A városi katonai ügyosztály a következőket teszi közzé: „Az 1872—1865. évfolyambeli népfőkelők bevonulására vonatkozó s már nyilvánosan kifüggesztett hirdetőnyelven felsoroltakon kívül a m. kir. honvédelmi miniszter urnak folyó évi 1500. eln. számú rendelete alapján még a következők közöltetnek: A külföldről bevonulás céljából idő előtt jelentkező népfőkelésre kötelezettek az illető kiegészítő páncsnokságok által jelentkezők alkalmával azonnal állományba vétetnek. Általános tájékoztásul azonban közöltetik, hogy a külföldön tartott szemlék alkalmával alkalmasnak talált egyének közül az 1865, 1866, 1867 és 1868 évben született egyének 1916. évi február 28-án, az 1869, 1870, 1871, 1872, 1873 és 1874 évben született egyének pedig 1916. évi február hó 29-én tartoznak bevonulni. A már régebben felhívott születési évfolyamokhoz tartozó és külföldről jövő alkalmas népfőkelők jelentkezésük alkalmával azonnal bevonulni tartoznak, ha csak a bevonulásra az illető képviselői hatóságtól halasztást nem nyertek. A hadtápkörletből visszaérkező és a szemlén alkalmasnak talált egyének szintén a fent meghatározott napokon tartoznak bevonulni. A népfőkelésre kötelezettek a bevonulási napon a népfőkelési igazolványi lapon feltüntetett helyre legkésőbb délelőtt 11 óráig tartoznak bevonulni. Végül figyelmeztetnek azon népfőkelésre kötelezettek, akik a szemlén vagy korosztályuknál fogva a II. pótszemlén bármilyen okból mindeztideig még nem jelentek, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a katonai ügyosztálynál (városháza, emelet 19. szám), mert nyomozásuk folyamatban van s aki a felhívásnak eleget nem tesz, karhatalommal vezetik elő s a törvény teljes szigorával büntetik.”

Elítelt tejhamisító. A rendőrbíró Kövi Lajosné konyári asszonyt 3 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte, mert 20 százalékos vizet tartalmazó tejet hozott forgalomba a debreceni piacon. A városi tanács ma a rendőrbíró ítéletének megváltoztatásával 60 korona fő és 20 korona mellékbüntetésre ítélte Kövinnét.

Salambo az Urániában. Egy szó fejezi ki legtalálhatóbban a tegnapi bemutató kritikáját: felséges. A közönség figyelmét felhívjuk, hogy a ma utoljára bemutatásra kerülő Salambot mindenki nézze meg, mert még ilyen gyönyörűen rendezett filmsodát nem produkált a film-művészet. Jegyek reggel 9 óráig előre válthatók az irodában. Telefon 12—51.

Aki jogosulatlanul vette föl a hadisegélyt. **Komlóssy Pál** dr. rendőrbíró Koroknai Péterné debreceni asszonyt 8 napi elzárásra és 50 korona pénzbüntetésre ítélte, mert jogosulatlanul fölvetett 385 korona hadisegélyt. Az elítelt főbevezése folytán ma került az ügy a városi tanács elé, amely az elsőfokú hatóság ítéletét helybenhagyta.

A milliós találmány. Páratlanul érdekes amerikai detektív-drámát mutatott be az Apollo tegnap, mely minden oldalról nagy tetszést aratott. „A milliós találmány” a címe a rendkívül érdekes négy felvonásos drámának, melyben ötletesen van felhalmozva a legújabb filmtrükkök, szenzációs fordulatok és meglepő változatok sorozata. Nagyon szép filmújdonosság a „Kegyelmes asszony” című dráma is, mely Félix Salten világhírű írótól való. Ma a két pompás újdonosság utoljára kerül műsorra. Az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Cukorrépa-érett mag behozatal Németországból. A kerületi kereskedelmi és iparkamara közölni teszi, hogy termelők és cukorgyárosok Németországból való cukorrépa-érett mag behozatala végett az illetékes főszolgabíráshoz, illetve rendőrfőkapitányságokhoz forduljanak. E hatóságok bizonyítványt állítanak ki arról, hogy a rendelt mennyiség az illető 1916. évi szükségletének felel meg. E bizonyítványt azon németországi cégnek küldendő el, amelytől az illető a magot beszerezni óhajtja. Kereskedők a kereskedelmi és iparkamara útján nyújtsák be a földmivélségi miniszteriumhoz a szükséges adatokat tartalmazó kérvényeiket. Részleteket a kereskedelmi és iparkamaránál.

Az iparkamara béralotájában a Törs és Ormai-féle csatorna és vízvezeték felszerelési üzlet (iroda) helyiség, ezenkívül egy három és egy négy szobás lakás mellékhelyiségekkel, központi fűtéssel és melegvízellátással 1916. május 1-re kiadó. Értekezhetni a titkári hivatalban.

A rezervista kadét. Az a rendkívül nagy érdeklődés, melyet a közönség „A rezervista kadét” című háborús dráma iránt nyilvánított, arra indította az Apollót, hogy a népszerű filmet újabb két napon műsorára tűzze. Ezek szerint „A rezervista kadét” február hó 28-án és 29-én, hétfőn és kedden ismét előadásra kerül.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD: *Grün Lili*, vígjáték.
SZERDA: *Ciklámen*, színmű.
CSÜTÖRTÖK: *Vagy ő, vagy senki!*, operett.
(Bemutató előadás.)
PÉNTEK: *Vagy ő, vagy senki*, operett.

MEGHÍVÓ.

Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben

XLIII. évi rendes közgyűlését
1916. évi március 4-én
délelőtt fél 11 órakor

saját helyiségében (Piac-utca 16. szám) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottak.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését, a mérleget és zárószámadásokat az intézet hivatalos helyiségében 1916. február hó 25-től kezdve az érdekeltek megtekinthetik.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1915. évi zárószámadásokkal és a nyereség felosztása iránti javaslattal.
2. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
3. A felügyelő bizottság díjazásának megállapítása az 1916. évre.
4. Két sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének választás utáni betöltése 3 évre.
5. Három sorrend szerint kilépő és egy elhalt felügyelő bizottsági tag választás utáni betöltése 3 évre.
6. Három sorrend szerint kilépő választmányi tag helyének betöltése 3 évre.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak azon igazolt részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál vagy bármely más debreceni pénzügyi részvénytársaságnál, vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál Budapesten leteszik. (Alapszabályok 27. §-a.)

Kiadó

Május 1-re **Kossuth-utca 13. számú ház** utcai emeleti uri lakás 6 szoba és mellékhelyiségek. Az egész lakás lezárható. Doktoroknak igen előnyös.

Május 1-re **Kossuth-utca 26. sz. 4** szoba udvari földszintes lakás, tiszta udvar, vízvezeték.

Május 1-re **Varga-utca 16. sz. alatt** 3szobás utcai földszintes lakás, vízvezeték

Azonnal bérbe vehető **Kossuth-u. 7. sz.** udvari II. emeleti 3 szobás és mellékhelyiséges modern lakás. Értekezhetni **Kardos László** üzletében, Kossuth-u. 9.

Hirdetmény.

A Hosszupályi Takarékpénztár részvénytársaság felszámolása elhatározatván és törvényszéki bejegyzettvén, — a K. T. 202. §-a értelmében felhívjuk nevezett részvénytársaság hitelezőit, hogy követelésüket a társaság ellen jelen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított 6 hónap alatt érvényesítsék.

A Hosszupályi Takarékpénztár felszámoló-bizottsága.

Táboriposta

FALÁDIKÁK

minden nagyságban, jó erős, könnyű és szép kivitelben, **rendkívül olcsó árak mellett** megrendelhetők

GÜNSZ SÁMUEL

HAJDUBÖSZÖRMÉNY.

Arjegyüket ingyen és bérmentve küldök.

Somossy László cég

HAJDUBÖSZÖRMÉNY SZÁLLÍTÓJA
kiskatalban látható a

Tavaszi Costümjelme és ruha-selyem
ujdonsgai.

HOSSZUPÁLYI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

TARTOZIK (Vagyon)		MÉRLEG-SZÁMLA.		(Teher) KÖVETEL	
Pénztár: pénzkészlet	20.05	Részvénytőke	100000.—		
Monostorpályi ingatlan leírás.	543886.87	Tartaléktőke	4712.68		
	63886.87	Takarékbetétek	5333.52		
Váltók	129978.81	Törlesztéses jelzálogkölcson	344000.—		
leírás.	87408.31	Jelzálogos váltókölcson	242941.—		
Számlatartozók	128856.08	Számlahitelezők	30720.56		
leírás.	58012.61	Elfogadványok	99415.—		
Irodai felszerelés	1250.—	Intézeti ügyész számla	83.60		
leírás.	1250.—	Visszszámított váltók	65846.—		
Átmeneti tétel:		Átmeneti tételek:			
Előrefizetett jelzálogkölcson kamat	5503.30	Hátralékos adók, állami, megyei, községi, tőke-kamat stb.	5000.—		
Egyenleg-vesztesség	305546.94	Nyirvíztársulat követelése	3000.—	8000.—	
		Hátralékos kamatok:			
		Szerződéses kölcson kamat	2197.50		
		Jelzálogkölcson kamat	415.50		
		Visszszámított kamat	788.90	3401.90	
					904484.26
					904484.26

Hosszupályi, 1914 december 31.

Leitner Dezső, elnök. Kovács Gyula, Rosner Gyula, Hajzer Antal, Klein Béni,
Dr. Bay András, Dr. Lengyel Zoltán, Groszman Ignác, Katona Sándor, Orenstein Béla,
hadbavonult. hadbavonult. hadbavonult.
Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:
Dr. Horogh Pál, Szilágyi Ferencz, Fibik István.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

Jó megjelenést előirányozó kisasszony azonnali belépésre felvétetik Békés Lajosnál.

Egy 4 polgárit végzett ügyes keresztény leány, rőfösztűbe kiszolgálónak kerestetik vidékre, ajánlatok Pauliny Vilmos főlkja címre Balmazújvárosra küldendők.

Kiadó Vargakert, Keleti-sor 7. sz. alatt 50 méter hosszú, 6 méter széles deszkahordály, mely gépház, műhely vagy raktárnak alkalmas. Értekezhetni Debreceni Gazdák bankjában, Kossuth-utca 17.

Aranyat-örököt, brillánst, zaloglegyet vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Pöldék a monostorpályi határban 5-től 50 holdas parcelláig haszonbérbe kiadók. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Pisom hímzéseket, horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családjára — olcsó árak mellett. — Kéri a n. é. közönség pártolását, hogy családját a háboru tartama alatt fenntartsa. Kézes-utca 37. Nyíriné.

Legszebb háborús ujdonság!

Épen most jelent meg
Uray Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló népies író műve:

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ HÓSEINK SIRHALMÁRA.

Vigasztaló könyvecske a világháború gyászviselői használatára.

A mű benső értékéről, gazdagságáról bizonyosságot tesz annak egész terjedelme.

Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász télenése helyett az Istenben bizó munka mezejére visszatér s áldást mond még arra is, aki kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!”

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze lesz magyar népünk talpraállításának s a fájó múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 12¹/₂—8¹/₂ cm. nagyságú, zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv ára díszes fekete kemény vászonkötésben, dombornyomással és aranyozott címfelírral darabonként 1 korona.

Megrendelhető a kiadóknál:

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
könyvkiadóhivatala
Debreczen, Piac-utca 49..